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ATA DA 351ª REUNIÃO SENDO A 183 ª SESSÃO EM CARÁTER
EXTRAORDINÁRIO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA
06/09/2023.  Às catorze horas e quinze minutos do dia seis do mês de setembro do ano de dois mil e vinte
e três, por web conferência, verificado o quórum, teve início a 351ª reunião do Conselho Universitário,
sendo a 183ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação datada do dia quatro de
setembro de dois mil e vinte e três, sob a presidência do senhor Reitor, Heron Laiber Bonadiman e
contando com a presença dos seguintes conselheiros: Douglas Sarther dos Reis - Representante da Pró-
Reitoria de Graduação (PROGRAD); Ana Cristina Rodrigues Lacerda - Representante da Pró-Reitoria de
Pós-Graduação (PRPPG); Valéria Cristina da Costa -  Representante da Pró-Reitoria de Extensão e
Cultura (PROEXC); Joerley Moreira - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Wellington
Willian Rocha - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Cristiane Rocha
Fagundes Moura - Vice Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);Wellington
Fabiano Gomes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); 
Rinaldo Duarte - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);
Roqueline Rodrigues Silva - Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Fernando Junio de Miranda - 
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);  Agnaldo Keiti Higuchi - Diretor da
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Marcos Valério Martins Soares -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Teresa Cristina
de Souza Cardoso Vale - Diretora da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Davidson Afonso
de Ramos - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paulo César de
Resende Andrade - Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT);  Thonson Ferreira Costa -
Representante Docente do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT);  Manoel José Mendes Pires -
Representante Docente do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Elton Santos Franco - Vice-Diretor do
Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);  Caio Mário Leal Ferraz - Representante Docente
do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);  Alexandre Faissal Brito - Representante do
Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Jáder  Fernando Dias Breda - Vice - Diretor do
Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Claudio Eduardo Rodrigues - Representante
Docente do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva -
Representante Docente do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);  Leandro  Augusto Felix
Tavares - Diretor do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Saulo Alberto do Carmo Araújo -
Representante Docente do Instituto de Ciências Agrárias (ICA);  Anderson Alvarenga Pereira-
Representante Docente do Instituto de Ciências Agrárias (ICA);  Danilo Bretas de Oliveira - Diretor da
Faculdade de Medicina (FAMED); Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da Faculdade de
Medicina (FAMED); Letícia Gomes Pereira - Representante da Faculdade de Medicina (FAMED); João
Victor Leite Dias  -  Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Rhavena Barbosa dos
Santos - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Thiago Lorentz Pinto
- Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sabrina Moreira Gomes da
Costa Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Alberto Pereira de Souza - Representante dos
Técnicos Administrativos (TAS); Jorge David de OLiveira - Representante dos Técnicos Administrativos
(TAS);   Priscila Barbosa dos Santos -  Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Emília de
Fátima Durães Fonseca - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Juliana Lages Ferreira -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Denice Pereira Santana - Representante dos Técnicos
Administrativos (TAS);  Alíson Miranda Reis - Representante Discente da Graduação (Campus Mucuri);
Edineia Dourado de Carvalho - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba);  Wander Dias
Baracho - Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC); Participou também - Pró -
Reitor Ciro Andrade da Silva -  Diretora de assuntos estudantins - Márcia Nascimento - Assistente Social -
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Conselheiros  cujas justificativas  foram encontradas;  Vanessa Juliana da Silva - Representante Docente
da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Aline Weber Sulzbacher - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Conselheiros cujas justificativas não foram
encontradas; Tatiana de Andrade Campos - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Cleany
Vitória da Silva - Representante Discente da Graduação (Campus JK);  Ana Gabriela Silva Souza -
Representante Discente da Graduação (Campus JK);  Marcelly de Oliveira Castro - Representante
Discente da Graduação (Campus Unaí);  Mayra da Costa Arrais - Representante Discente da Graduação
(Campus Unaí). A presidência iniciou a sessão cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta
a saber: ASSUNTO 57/2023- Processo: 23086.012822/2023-31- Alteração da Resolução de nº 19, de 17
de março de 2017, conforme solicitação constante no Ofício nº 39/2023/DAE/PROACE (1180682).
Colocada a pauta em discussão foram apresentadas algumas observações. Colocou-se em votação da
pauta. Pauta aprovada por maioria dos votantes (vinte votos favoráveis) registrando-se dez votos
contrários e doze abstenções.  Solicitou constar sua justificativa de voto em ata o seguinte conselheiro.
Wellington Fabiano Gomes: “Favor registrar meu voto em ata: meu voto foi pela não aprovação da pauta
por entender que tramitar assunto de Pró- reitoria (alteração de resolução) sem antes ter análise do
colegiado do órgão trata-se de erro importante e que soma em desfavor ao bom andamento das reuniões
do CONSU.” Na sequência, colocou-se em votação a presença e fala de servidores da Proace na sessão.
Solicitação aprovada por unanimidade (quarenta e um votos favoráveis).  Abriu-se o assunto para
discussão. Durante a discussão se manifestou e solicitou contar em ata sua fala o seguinte conselheiro.
Paulo César de Resende Andrade: “Boa tarde novamente, eu só queria deixar claro que nós estamos
descumprindo resoluções e algo que foi deferido pelo próprio conselho, então, eu acho importante deixar
isso, reiterar essa situação, porque se a gente começa a fazer isso, isso talvez seja um atropelo para outras
reuniões, para outras situações, então, eu acho que nós temos regimentos e eles devem ser respeitados,
apesar de ser o conselho superior e, há um despacho do próprio Conselho Superior e termos de como agir
em certos casos e, além disso, eu reitero que para que eu possa votar, eu não tenho condições de votar a
supressão ou não desse artigo, no momento, pelo fato dele não trazer tudo que é necessário pra esclarecer
o assunto, então eu só queria deixar isso exposto. Eu gostaria, Elisabeth, que isso constasse em ata, por
favor, essa minha fala e eu sugiro que os conselheiros repensem, né, essa parte e que seja apresentada, né,
o que aconteceria, como é a situação, como que isso  estaria em acordo  ou não com a situação
orçamentária, qual o efeito, o que isso provocaria  na situação  orçamentária, mesmo que seja da própria
assistência estudantil, é obvio, mas qual é o efeito, o que isso provocaria  e, observando o principio da
isonomia porque se não nós podemos estar ajudando algum estudante que não se encaixam nos critérios e
deixando de atender outros. Lembrando que nós temos hoje, né, fechou ontem, nós temos matrículas aí no
final de semana, o edital de vagas remanescente onde vão entrar outros estudantes da Universidade, vários
outros e, com certeza, invulnerabilidade, então, eu acho que a gente tem que repensar bastante essa
situação, é isso.” Após discussão, votou-se o seguinte encaminhamento: - “Retorno da pauta à Proace para
instrução do processo e análise e deliberação da Cace, em atendimento ao Despacho nº 99/2022 e art. 5º,
inc. III, do Regimento Interno da Proace; incluir documentos da Proplan acerca do GEBEN; verificar se há
pareceres da AUDIN/UFVJM e CGU acerca desses mecanismos de controle e analisar se a alteração
proposta não fere essas auditorias e acórdãos do TCU sobre a matéria; consultar acerca da alteração de
regramentos com o edital da assistência estudantil atual em vigência. Encaminhamento aprovado por
ampla maioria (quarenta e dois votos favoráveis) registrando-se duas abstenções. Terminados os trabalhos,
o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão.  Eu, Elisabeth da Anunciação
Amorim, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento
Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada
ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação,
subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das
deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se solicitado por Conselheiro”. 
Diamantina, 06 de setembro de 2023.

FLAVIANA TAVARES VIEIRA

Vice-Presidente no exercício da Presidência do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM
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Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

 

Nota: Ata aprovada na 352ª reunião-167ª sessão em caráter ordinário do Consu, realizada em
29/09/2023. 

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim , Secretária dos
Conselhos Superiores, em 30/09/2023, às 07:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Flaviana Tavares Vieira, Membro de Conselho, em
02/10/2023, às 16:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1209555 e o
código CRC A36C9F96.

Referência: Processo nº 23086.007431/2020-51 SEI nº 1209555
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